
Instrukcja Bezpieczeństwa – Ogólne Zasady dla laserowych urządzeń 
wielofunkcyjnych drukujących 

Niniejsza lista ostrzeżeń dotyczących bezpieczeństwa powstała w oparciu o wymagania 
rozporządzenia (UE) 2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów (GPSR). 

Celem niniejszej instrukcji jest zapewnienie bezpiecznego użytkowania urządzenia i 
zminimalizowanie ryzyka związanego z niewłaściwą eksploatacją. Przestrzeganie 
poniższych zaleceń pozwoli uniknąć potencjalnych zagrożeń oraz zachować sprzęt w 
dobrym stanie. 

Zagrożenia i środki bezpieczeństwa 

1. Ryzyko związane z prądem elektrycznym: 
a. Upewnij się, że urządzenie jest podłączone do prawidłowo działającego 

gniazdka z uziemieniem. 
b. Nie używaj urządzenia, jeśli zauważysz uszkodzenie kabla lub wtyczki – 

skontaktuj się z serwisem. 
c. Nigdy nie obsługuj przewodów mokrymi rękami. 

2. Wentylacja i przegrzanie: 
a. Urządzenie wymaga odpowiedniej cyrkulacji powietrza – zostaw wolną 

przestrzeń wokół sprzętu (minimum 10cm). 
b. Nie blokuj otworów wentylacyjnych ani nie umieszczaj urządzenia w 

ciasnych, zamkniętych miejscach. 
c. Unikaj ciągłej pracy sprzętu przez długi czas bez przerw. 

3. Materiał eksploatacyjny – toner: 
a. Przy wymianie tonera używaj rękawic ochronnych i unikaj kontaktu z 

proszkiem. Toner może być szkodliwy w kontakcie ze skórą, oczami lub 
drogami oddechowymi. 

b. Przechowuj materiały eksploatacyjne w suchych miejscach 
niedostępnych dla dzieci i zwierząt. 

4. Bezpieczeństwo mechaniczne: 
a. Nie wkładaj rąk ani przedmiotów do wnętrza urządzenia, gdy jest 

włączone. 
b. Przed otwarciem urządzenia upewnij się, że sprzęt jest wyłączony. 
c. Nie próbuj samodzielnie otwierać lub modyfikować układu laserowego 

urządzenia. 
d. Promieniowanie laserowe jest zabezpieczone w konstrukcji urządzenia i 

nie stanowi zagrożenia, jeśli używasz urządzenia zgodnie z jego 
przeznaczeniem. 

5. Ochrona przed wilgocią i wodą: 
a. Unikaj użytkowania urządzenia w miejscach narażonych na wysoką 

wilgotność, takich jak łazienki. 



b. Jeśli sprzęt zostanie zalany, odłącz go od prądu i zgłoś problem serwisowi. 
6. Ochrona przed temperaturami: 

a. Przechowuj urządzenie i materiały eksploatacyjne w temperaturze zgodnej 
z zaleceniami producenta. 

b. Unikaj bezpośredniego nasłonecznienia lub bliskiego kontaktu urządzenia 
z źródłami ciepła (piece, grzejniki, otwarty ogień). 

Konserwacja i eksploatacja 

7. Czyszczenie: 
a. Przed rozpoczęciem czyszczenia zawsze odłącz urządzenie od zasilania. 
b. Używaj suchej lub lekko wilgotnej szmatki; unikaj agresywnych 

detergentów. 
c. Podczas czyszczenia wnętrza urządzenia unikaj wdychania pyłu. 

8. Wymiana elementów: 
a. Korzystaj wyłącznie z części i materiałów rekomendowanych przez 

producenta. 
b. W przypadku awarii lub konieczności naprawy, skontaktuj się z 

autoryzowanym punktem serwisowym. 
9. Bezpieczeństwo dzieci: 

a. Trzymaj urządzenie oraz akcesoria (kable, tonery) poza zasięgiem dzieci. 
b. Urządzenie powinno być obsługiwane wyłącznie przez osoby dorosłe. 

Dodatkowe wskazówki 

10. Dokumentacja i zgodność: 
a. Przed rozpoczęciem użytkowania przeczytaj pełną instrukcję obsługi 

dostarczoną przez producenta. 
b. Upewnij się, że sprzęt posiada oznaczenie CE, które potwierdza zgodność 

z normami bezpieczeństwa w Unii Europejskiej. 
11. Ochrona dokumentów i urządzenia: 

a. Unikaj korzystania z mokrego, pogniecionego lub zniszczonego papieru, 
który może zablokować mechanizm urządzenia. 

b. Prawidłowe ułożenie papieru w podajniku zapobiega zacięciom i 
uszkodzeniom. 

Zastosowanie się do zaleceń pozwoli uniknąć uszkodzeń, zwiększy żywotność 
urządzenia i zapewni bezpieczeństwo użytkowania. Dbaj o bezpieczeństwo swoje i 
otoczenia, przestrzegając powyższych wskazówek. 


